
župnik in dekan v Cirkovicah, f 13. januarja 1880. 
II. Iz Podgorske za njihovo rahlo zdravje 

pretežavne fare prosijo v Doberno, kder so nasto
pili 21. julija 1847. Toda slabo zdravje njim tudi 
tu ostati ni dovolilo. Neko nedeljo, ko so morali 
dvakrat pridgovati, začeli so kri bljuvati. Težko 
je za skrbnega in gorečega dušnega pastirja ločiti 
se od duhovskih opravil. Nagyju je bilo to tem 
britkejše, ker so bili s celo dušo vdani duhov
skemu stanu. Videli so, da so dolžnosti velike, 
odgovornost težka. Duh jim je bil voljen, a telo 
slabo. Morali so duhovska opravila na stran pu
stiti in se v pokoj podati. Njihov sosed in prijatelj 
v Frankolovem jih v farovž sprejme. Tu so po
magali, ko so nekoliko okrevali, pri duhovskih 
opravilih, kolikor so jim slabe njihove moči pri
puščale. Kakor hitro pa so nekoliko k zdravju 
prišli, so želeli težko breme duhovske službe zopet 
na svoje rame vzeti. Na njihovo prošnjo jim je 
bila podeljena dekanijska fara v Cirkovicah na 
Dravskem polji 1. junija 1861, kjer so 1. junija 
1865 za dekana povzdigneni bili. Tu so z velikim 
blagoslovom delali do leta 1874. Takrat na sveč
nico jih na prižuici zadene mrtvoud, ter nji
hovemu apostolskemu delovanju konec naredi. Mo
rali so, čeravno s težkim srcem, svojo ljubo faro 
zapustiti. Pa kam se naj podajo? Kje naj na 
rešilno smrt čakajo? Premoženja niso imeli. V tej 
sili je pomagalo blago srce visoke časti vrednega 
č. kanonika M. Glaserja, župnika pri sv. Petru. 
„Naj pa grejo g. Nagy k meni; srce in duri so 
njim pri meni odprte, da božji blagoslov pri hramu 
ostane". Tako so prišli častitljivi bolenik v gosto
ljubni farovž sv. Petra, in so tu ostali 6 let, dokler 
niso po dolgotrajnej s čudovitim potrpljenjem pre
stanej bolezni 13. januarja t 1. v 70. letu svoje 
starosti se v boljši svet preselili. 

V Cirkovicah so z vsemi silami delali za svoje 
ovčice; kakor da bi bili čutili bližnji konce svo
jega delovanja. Niso mirovali, kjer je slo za bla
gor svojih ovčic. Kot zveden in ljubeznjiv prija
telj otrok so se radi k otrokom ponižali, da bi 
nje do prave krščanske omike povzdignoli; kršč. 
življenje, in zlasti cerkveno petje so pridno med 
njimi širili. Bili so izgleden pridigar, neotrudljiv 
spovednik. V spovednici zgubljene ovčice k Bogu 
peljati, jim je bilo srčno veselje. Niso samo ob ne
deljah in praznikih spovedovali, temuč tudi ob 
delavnikih; ne samo kratek čas, temuč mnogokrat 
dopoldne, in še dolže, dokler niso zadnje duše po
tolažili. Če so jim to veliko skrb njihovi prijatelji 
odsvetovali, češ, da je to za njihovo slabostno telo 
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pretežko in nevarno, so odgovorili: „Dokler morem, 
bom delal, — potem bom pa počival". Ne da se 
tajiti, da je to njihovo neumorno delovanje bilo 
uzrok njihove težavne poznejše bolezni. 

Že pred so si pri nekej vožnji, ko so se k 
boleniku peljali, levo nogo zlomili. Za mladih nog 
so vže bili nekoliko grbasti. Zavoljo tega in vsled 
velikih trudov in straha in mnogega sedenja je na 
stare dni njihovo truplo bilo tako skrčeno, da se je 
glava čisto na prsi nagnila in da niso mogli ravno 
stati. Vsled mrtvouda, je bila desna 8tran, noga in 
roka popolnoma mrtva. Niso mogli sami jesti, ne 
si pomagati. Zadnja leta jim je spanje zginolo in 
cele dolge noči, ko si drugi odpočinejo, so oni 
nosili britko težo bolezni. In to je trajalo celih 6 
let. Pa vendar nisi slišal iz njibovih ust pritože
vanja. Če so si kedaj zdravja želeli, je bil le uzrok, 
da bi radi sv. meso služili, spovedovali in besedo 
božjo oznanovali. Vso moč in tolažbo v bolezni so 
iskali pri Bogu v molitvi. Kedar jih je kdo obis
kal, najšel jih je, da so imeli v rokah duhovske 
molitvene knjige ali roženkranc. Radi so na zad
nje dni^ brali sv. katekizem in druge pobožne 
bukve. Če si jih vprašal, kaj delajo, so odgovorili: 
„molim in trpim, ker druga za nebesa storiti ne 
morem". Veliko zaupanje so vsikdar imeli na pre
blaženo D. Marijo. Ko se so bili v Cirkovicah, 
nastal je tam velik ogenj, ki je vkončal tudi jim 
hleve in gospodarsko poslopje. Ker pa je bila tudi 
cerkev v nevarnosti, niso farovža zapustili, temuč 
so čuvali hišo božjo. In ko je ognjena vročina pre
silna bila, so šli v klet in so tam Marijo za pomoč 
prosili, naj brani svoj hram. Ko so potem nekteri 
farani prišli in rekli, da so cerkvo rešili, so rajni 
dekan djali pomenljivo: „0 ve sirote! niste vi 
cerkve rešili, Marija je svoj hram obvarovala." 
H koncu njihovega življenja še njih zopet mrtvoud 
zadene. To in še druge težave so njim strašne 
bolečine prizadjale. V velikih stiskah so vedno 
molili, večkrat tudi glasno zdihovali: „ Jezus in 
Marija pomagajta". — Drugega žalovanja nisi 
slišal iz njihovih ust. Vsem, kteri so imeli srečo z 
njimi občevati, so bili prijazni. Le slednje leto so 
silno malo govorili, tudi z najboljšimi prijatelji ne, 
kakor da bi hteli pokazati, da jim ni nič več za 
pozemeljske pogovore. Svojih slabosti so se vsako 
soboto zgrevano spovedali, ter vsako nedeljo in 
praznik sv. R. Telo prejeli. Bili so tako srečni, da 
so še den pred svojo smrtjo nebeškega zdrav
nika sprejeli, in tako oskrbljeni bili s popotnico 
za večnost. 

Kakor so bili vsikdar verni častivec prebl. 
D. Marije, in so njeno čast s posebno iskrenostjo 
oznanovali; tako ste isti sladki imeni Jezusa in Marije 
bile tudi njihove sadnje besede. Ravno, ko je zvo
nilo „večno luč" ali zdravo Marijo, so svojo blago 
dušo izdehnoli 13. januarja 1880. Pogreb jim je 
bil slovesen. Slovo so jim v geuljivih besedah govo
rili preč. g. kanonik Kovačič iz Maribora. Pobožno 
ljudstvo iz bližine in od daleka je truplo rajnega 



duhovnika spremljajo na visoko pokopališče Ma
tere božje „na Gori", kjer čakajo vstanjenja blizu 
cerkve D. Marije, ktere zvesti sin so bili celo živ
ljenje. Lepo mrtvaško pesmico so jim zapele Pe
trovška dekleta za slovo. V slednji vrstici je lepo 
izrečena njihova gorečnost za čast božjo in njihova 
občudovanja vredna potrpežljivost v bolezni. Zato 
s temi vrsticami sklenemo: Božji časti, duš rešenju 
— Bilo posvečeno — Njih delovanje in v bo
lenju — Zdihi in trpljenje vse. — Duša v miru 
naj počije — Zdaj od trudov in skrbi, — Tam, 
kjer boljše solnce sije, — Rajska zarja rumeni. 

Fr. Zmazek. 


